

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2019年12月9日  
己亥年十一月十四

星期一  
第12903期

今日 8 版



## 决胜全面建成小康社会 奋力创造美好前途 市委召开领导干部务虚会 惠建林主持会议并讲话

本报讯 12月7日,市委召开领导干部务虚会,围绕明年重点抓什么、怎么抓深入交流探讨。市委书记惠建林主持会议并讲话,强调务虚是为了更好的务实,全市上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,谋划推进好明年的工作,凝心聚力、真抓实干,决胜全面建成小康社会,奋力创造美好前途,让镇江人民的日子越过越好。

会上,市委常委、市政协主席、市人大常委会常务副主任、副市长结合各自分工和工作实际,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入思考、畅所欲言。交流的内容涵盖把政协制度优势转化为基层治理效能、推动乡村振兴做好“三农”工作、发挥人大作用推进治理体系和治理能力现代化、推进纪检监察工作高质量发展、深化开发区体制机制改革、提高机关党的建设质量、借力资本市场推进产业强市、增强高新区高质量发展新动能、强化宣传文化担当、做好新时代政法工作、建设高品质城市、提

高社会治理实效、推进高质量招商、活用高校资源等。通过广泛深入地交流探讨,进一步深化了思想认识,明确了努力方向,增强了发展的信心和决心。

在认真听取大家的发言后,惠建林肯定大家的发言有很强的针对性、指导性和操作性。他说,今年以来,面对复杂多变的宏观形势,市委紧紧依靠和团结带领全市人民,冷静面对,攻坚克难,办了不少大事,解决了许多难事,办好了一批实事,巩固了高质量发展的良好势头,各项事业取得新的进展,成绩实属不易。就做好明年和今后一个时期的工作,惠建林也向大家交流了自己的想法。他指出,要突出“高水平全面建成小康社会,让人民的日子越过越好”这个主题,突出“三大任务”,即奋力实现第一个百年梦想,顺势全面开启现代化新征程;切实在推进社会治理体系和治理能力现代化上迈出坚实步伐;全力冲刺、力争“十三五”取得好成绩,科学谋划“十四五”。

惠建林强调,要把握旗帜方向,

切实增强贯彻新思想的坚定性,务求确定明年的目标任务,科学规划“十四五”发展,做到胸有谋略、进有方向。把握形势挑战,坚持稳中求进主基调,突出“稳”的要求,落实“保”的措施,增强“进”的动力,善于从政治的高度观大势、抓大事。把握四中全会精神,加强制度建设,让制度更好推动高质量发展;注重整体推动,把制度优势转化为治理效能;狠抓执行落实,让制度“长牙”“带电”。把握发展根基,毫不动摇推进“产业强市”,项目要协同培育、产业要协同提升、经济要协同发展。把握方法策略,强化系统性,把握好“整体”与“局部”,处理好“长远”与“眼前”;突出专业化,“干一行钻一行,管一行精一行”;强化有效性,力戒形式主义、官僚主义。把握履职尽责,主体责任要自觉主动扛起来,牵头责任要积极主动抓起来,首问责任要不推不让抓到底,监管责任要守土有责守土尽责,切实履职尽责。把握红线底线,坚决防止重大安全生产事故,坚决防范重大群体性事件和重大网络

舆情事件,坚决防范重大环境污染事故,持之以恒正风肃纪,对腐败和违法行以零容忍高压态势,切实维护大局和谐稳定。

市委副书记、市长张叶飞以“做好资源效率大文章,建设‘强富美高’新镇江”为题,交流了自己的思考和打算。他指出,镇江资源禀赋很好,在资源效率上要做好六篇文章,即做好资源集聚的文章,重点围绕“集聚资源、布局产业”下功夫,抓好产业链、创新链、资本链“三链融合”;做好资源整合的文章,做好土地集中整合和盘活利用,真正把每一块土地高效利用起来;做好资源组合的文章,在交通的多式联运和板块联动上发力,真正推动“外联一体、内聚成核”,提升城市整体能级;做好资源开放的文章,把封闭空间开放出来,开放资源的关键要让专业的人做专业的事,真正把资源运营好;做好资源转化的文章,首先是做好规划,其次是产权清晰,最后是市场运作;做好资源激活的文章,突出数据集成、数据应用和数字产业。(记者 胡建伟)

## 世业镇卫生院:小医院里有大民生

### 牢记总书记殷切嘱托 书写“强富美高”新答卷

编者按

习近平总书记视察镇江五年来,全市上下牢记总书记“镇江很有前途”的殷切嘱托,奋力谱写“强富美高”新镇江的时代答卷。

总书记当年亲临视察的地方,如今怎么样了?本报记者践行“四力”要求,采写出一组“带露水、接地气”的蹲点手记,从小切口带你看喜人变化,并邀请相关部门负责人和专业人士,从全市层面和专业角度解读这些变化背后全市上下不负总书记嘱托的积极实践。敬请关注。

11月29日上午,受降温影响有些感冒的丹徒区世业镇村民魏定瑜,在晨间遛弯时溜到了镇卫生院。花1元钱挂号后,他熟门熟路找到自己的家庭医生巫蓉。开了感冒药,魏定瑜又来到医院里的“健康小屋”给自己测血压,“高压126,低压92,稍微高了一点点,可能刚刚下楼走得急了。我等会儿再测一遍。”魏定瑜自我“诊断”道。今年75岁的魏定瑜在世业镇土

生土长,住在距镇卫生院两公里不到的东大垸村。近年来,独居的他一得闲就会来卫生院的健康小屋,每每走进这间为便利村民自助进行健康监测而设立的小平台,魏定瑜都会想起5年前那个激动人心的场景。

2014年12月13日下午,魏定瑜正在健康小屋内测血压,来镇卫生院视察的习近平总书记走了进来,与他亲切地握手交谈。从那之后,魏定瑜一年年感受并见证了卫生院

发生的巨大变化。

“以前医院里的设备很少,有大毛病都要去市区的医院看,现在该有的设备我们都有了,市里大医院的专家也会定期来坐诊,每个月还有家庭医生在固定时间上门给我们这些慢性病患者服务。我的血糖已经从5年前的10降到现在的6了!”魏定瑜说,让他和老邻居们感到“神奇”的是,他们在镇卫生院拍的片子居然能让市里的专家同步诊断。

“镇卫生院与市一医已实现X光片、心电图、超声的实时传输和远程会诊,市区大医院有的会诊结算系统、手机微信签约平台,我们都已开发。”世业镇卫生院院长胡小忠介绍,这些都是镇卫生院推进“智慧医疗”的建设成果。

自总书记视察后,世业镇卫生院致力于全面提升医疗卫生服务均等化水平,让“小病不出岛,大病有依靠”的梦想格局一步步走进了现实。

为推进全岛慢性病精细化管理,世业镇卫生院将30名医务人员组建成5支“3+X”家庭医生团队,通过走村入户的方式为村民提供零距离的健康服务,并在国内首推“1+1+1+X”慢性病管理模式。“目前建立的电子档案共1.29万份,管理的高血压、糖尿病患者共2163人,规范化管理率达到了74%。”胡小忠介绍,世业镇卫生院与市医疗集团成立了“全-专联合门诊”,目前开设有心血管、糖尿病、中医内科等6个联合门诊,所有专家的坐诊时间就张贴在大厅的醒目位置。5年来,市医疗集团共派出医生1763人次来卫生院参加联合门诊,完成专科诊治12666人次,康复门诊诊治10265人次。截至2018年底,世业镇卫生院的门诊量较2014年底增长39.9%。(下转2版)

## 运河旅游,颗颗珍珠串起璀璨项链

### 行走运河 ⑦

在这里,你可以感受历史的印记;在这里,你可以聆听古老的传奇;在这里,你可以触摸时代的脉搏;在这里,你可以定格前行的足迹……

这是历史赋予大运河的禀赋,这是时代对于大运河的呼唤。镇江,这座地处江河交汇的历史文化名城,正通过谋划运河旅游,谱写崭新的画卷。

千年运河,赋予深厚旅游资源

“一直想着要来镇江看看,终于如愿以偿了。”上周末,来自浙江湖州的百人旅行团来到镇江,大运河精品二日游的行程里,他们白天游览了博物馆、西津渡、宝塔山公园、运河广场,晚上漫步在古运河畔,感受这座因“运”而兴的城

市,在历史与现代的交融中碰撞出的文化魅力。

陈兴是特地跟随这个团来镇江旅游的。去年,他偶尔听说“看到黑石山上僧伽塔,就到了镇江”的故事,对这座有着2500多年建城史的江南古城产生了浓厚兴趣。“在运河漕运繁忙的年代,黑石山是古运河边镇江南面的门户,山上的僧伽塔是镇江的标志性建筑。所以,从运河乘船北上看到这个塔,就说明到了镇江。”

陈兴口中的黑石山,如今的镇江人称之为宝塔山。宝塔山公园,就建造在这里。假山清池、亭台楼阁、曲径小道,漫步在公园里,陈兴不禁感叹:运河文化赋予这座城市太多的旅游资源,让人流连忘返。

千年运河赋予的,又何止这些。漫步在短短200多米的新河街上,感受着这条古街承载的厚重历史。(下转2版)



扫码观看  
短视频

宝塔山公园 谢道温 摄

## 2020民生实事共收到市民建议1525件 交通出行最受市民关注

### 听民意 集民智 聚民心 市长邀您写报告

本报讯 11月20日,本报刊登市政府办公室发布2020年度镇江市民生实事建议征集公告的消息后,引起全市人民的广泛关注。公告发布10多天来,广大热心市民怀着满腔热忱和一片真情,通过报纸、手机客户端、微信公众号等多种民生实事建议征集渠道提交自己的建议,为镇江未来的发展和美好的明天积极建言献策。

本次民生实事建议征集日期至12月5日结束。6日上午,记者从市政府办了解到,截止12月5日,征集通道共收到1525件市民提出的民生实事建议。市民主要围绕便民服务、城市管理、扶贫救助、交通出行、文化旅游、教育医疗、住房保障等与老百姓生活息息相关的方面提出意见建议。通过后台分析发现,关于交通出行的建议最多,达到648件。

市民们的宝贵建议,引起了市各相关部门的高度重视,各部门已认真进行梳理,对关乎民生、符合镇江城市发展实际的建议,将会予以采纳并进行反馈。

对于交通出行建议,市交通运输局办公室主任卞贻辉介绍,2020年,

在交通出行方面,市交通运输局将优化公交线路20条以上,新增新能源公交车190辆左右。

“2020年,市住建部门在民生实事方面将继续加大工作力度,以广大市民的需求为主。”市住建局办公室主任蒋昊说,明年市住建局将继续实施老旧小区改造工程,计划改造老旧小区56.3万平方米,涉及居民6300户。对于市民关注度高的老旧小区加装电梯的建议,目前相关意见已经初步起草完成,待提交市政府常务会议研究同意后,将会出台正式文件,届时符合安装电梯条件的居民可向市住建局提出安装申请。

市城管局办公室主任李泉怡表示,在收到了市民的建议后,市城管局认真地进行了梳理和分析,在2020年将重点推进垃圾分类工作,新增和改造一批公共厕所,同时加大停车位的建设力度和渣土车扬尘、夜间扰民的管理力度,实实在在为群众分忧。

“从征集开始后的15天时间里,线上线下300多万阅读和点击量,提交建议达1525件,深深感到镇江人真的深爱镇江。”市政府办公室副主任闵佳表示,当前,市民们的建议正在梳理分解,能解决的第一时间解决,具有共性和可操作性的意见建议,将开展新一轮投票,有望写入政府工作报告、列入明年民生实事。(记者 孙晨飞)

TEVEL  
堂皇家纺  
国家标准起草单位  
0511-86637418

民生实事  
体现幸福谏壁  
2版

环境整治  
美了扬中乡村  
3版

党建联盟  
打造红色商圈  
4版